

Женщина — большая сила

Сегодня трудящиеся женщины всего мира отмечают празднование Международного Коммунистического женского дня. Сегодня они вновь демонстрируют свою готовность к борьбе.

В этом году Международный Коммунистический женский день мы отмечаем в условиях разгоревшейся отечественной войны. 8 марта мы должны провести, как день борьбы против провала фашизма.

Гитлеровские отряды варварски разрушают наши города и села. Немцы захватчики хотят отнять у наших женщин право на свободную жизнь. Они творят невиданные до сих пор бесчинства над мирными жителями, на глазах у женщин убивают их малолетних детей. Великим гневом и ненавистью наволочены сердца трудящихся женщин.

Вместе с мужьями советские женщины строят и строят отсталую жизнь. Партия и правительство проявляют большую заботу о матерях. Им выделяются огромные средства на содержание детских учреждений, на пособия многодетным матерям.

За годы существования советской власти у нас женщины заняли большое и видное место во всех областях мирного строительства.

Отечественная война поставила перед ними большие и новые задачи. На смену ушедшим на фронт мужьям, отцам, сыновьям и старикам, мамам, за тракторы, комбайны встали женщины, сейчас они показывают высокую производительность труда. На нашем металлургическом заводе работает более 50 процентов женщин. Большинство из них пришло в цехи за время войны и овладело различными профессиями. В мартеновском цехе тт. Прушкина, Кабанова, Конищева хорошо освоили профессию канавщиков. В листопродатном цехе тт. Веселова и Мартина, работая кальциками, значительно перевыполняют свои нормы. Раньше на этом участке женщины не работали.

На машиностроительном заводе ДРО много женщин обучено работам, на которых ранее были заняты только мужчины. В цехе № 3 работницы Вазарова и Панина пришли в дни войны. Сейчас они стали квалифицированными сварщицами. Тт. Шалина, Демченко, Васильева, вначале были приняты на работу парадницами, сейчас они уже выполняют работу разредов

и оправляются с ней вполне успешно.

В цехе ИЗО металлургического завода клепка ушла № 12 наиболее сложный участок работы. Работницы Матюгова, Креквина, Алексеева успешно освоили эту работу и выдерживают норму от 160 до 220 процентов.

Немало женщин успешно справляется с руководящей работой. В кузнечном цехе машиностроительного завода ДРО начальник смены тов. Горюнова сумела вывести один из отстающих участков цеха огневый — в число передовых.

В дни войны у руководства мы видим женщину на многих участках работы: городским финансовым отделом заведует тов. Глухова, заместителем председателя завода металлургов тов. Рудакова, начальником отдела кадров машиностроительного завода ДРО тов. Дунаевская и много других. Все они с успехом справляются с возложенными на них обязанностями. Годы мирного строительства для них не прошли даром.

Наша женщина-активная участница фронта. Там она нужна, как дружинница, сестра, врач. Наши женщины в любую минуту смогут и с винтовкой в руках защищать свою родину, во этого не требуется. Многие женщины нашего города и района закончили курсы медицинских сестер, сандружинниц. Они горят желанием быстрее попасть на фронт, в госпитали, чтобы применить свои знания на практике.

Известно много случаев, когда наши женщины проявили и проявляют беспримерный героизм. Примером героизма является Зоя Аватольева Космодемьянская, героиней погибшая за свою родину. В этой девушке мать, комсомолец, родина воспитали такую силу, которая удивила даже наших врагов.

В день 8 марта женщины должны поставить перед собой задачу еще более укрепить военную мощь Советского Союза, мобилизовать на это все свои силы. Каждая из работниц должна уметь владеть оружием. Надо помнить, что народ-воин, народ, способный с оружием в руках защищать свою родину, страшен врагу.

Каждая из патриоток нашей родины верит в то, что недалеко тот день, когда над всей советской землей снова будут победно реять красные знамена, снова будет процветать наш мирный труд.

Подвиг Нины П.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 4 марта. (Спец. воен. корр. «Правды»). Здесь стало известно о недавнем подвиге девушки-партизанки Нины П. Темной ночью партизанский отряд совершил дерзкий налет на сильно укрепленный опорный пункт немцев. Застыгнувшие врасплох фашисты забаррикадировались в домах и сараях.

На предложение партизан сложить оружие и отдаться в плен они отвечали огнем из пулеметов и автоматов. Партизаны решили уничтожить оккупантов. Разведчица Нина П. пробралась на про-

стреливаемую со всех сторон улицу и подожгла горючей жидкостью 20 сараев и других строений, в которых засели фашисты. Затем Нина спрыгнула с бугорком. Стоило какому-нибудь немцу появиться на улице, как его тут же скланивала меткая пуля партизанки. В эту ночь Нина напала уложила из винтовки 15 фашистов.

Нине — 19 лет. Она — воспитанница детского дома. До поступления в отряд работала аппаратчицей на одном из заводов Донбасса.
В. ВЧАРОВ.
(«Правда» за 5/III—42 г.)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий 285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок 3804, самолетов—23, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и один вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и саней—653, лошадей—1012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—10400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и

160 вагонов со снарядами, мин—4166 и 113 ящиков с минами, гранат—2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—691000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб—10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных—7090, паровозов—16, вагонов—599. За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 марта

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 5 марта обито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пушечных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, расосеяно и частично уничтожено свыше 4-х батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, тесно упорно сопротивляющегося противника, заняла 2 населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытка немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта. Захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в плен. На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады «СС». Потери немцев убитыми—200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков под командованием старшего политрука П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100

солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад горючим.

Восемнадцать наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте В. Решив во что бы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд в 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подошла другая группа наших бойцов во главе с тов. Крусликовым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд «Бей врага» ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили из деревни. Партизаны другого отряда, атаковав карательный отряд, уничтожили 17 эсэсовцев и захватили 4 пулемета и 7 автоматов.

Командатурой одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неотправленное письмо команданта Сейно Сааринен к родным. В письме говорится:

«Жизнь надоела. Самое страшное— это партизаны. Вчера они подошли к нашим складам и открылось. Погибли последние остатки продовольствия».

Наша часть захватила доосеинне командира 6-й роты 2-го батальона 52-го немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. 6-я рота потеряла: штыков—91, винтовок—20, противотанковых ружей—3, пистолетов—44, автоматов—10, пулеметов «МГ—34» — 9, пулеметов МГ—34 на лафете—2, легких минометов—3, противогазов—34».

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Озват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставляли стариков и женщин сесть в сани и ехать по заминированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кай треста Забайкальскотол. Бурчик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев). Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

ЖЕНЩИНЫ ЛЕСОЗАВОДА

Если бы год тому назад, в обстановке мирного труда, кто-либо сказал руководителю лесозавода:

— Производственная программа вам увеличивается, а на работу в котловую, в тарный цех, подрамниками лесосека, да и грузчиками тоже придется поставить женщин.

— Это невозможно — пожалуй, ответили бы они. Ведь тогда вся эта работа считалась по силам только мужчинам и только они выполняли ее.

Но вот наш мирный, совидательный труд нарушил кровавый Гитлер. На защиту любимой родины ушли отважные, смелые и мужественные сыны, а все оставшиеся в тылу призваны обеспечивать их всем необходимым для скорейшей победы над жестоким и вооруженным до зубов врагом.

Жены, матери, сестры встали на место выбывших на фронт производителей. Кочегарами, подрамниками, грузчиками на лесозаводе стали работать женщины, а те же руководители неслыханно не сомневались в производственном успехе, видя могучий патриотический порыв главных стахановцев.

Грузчицы: Семина, Облетова, Мочалиха, Дудина, подрамники Суворкина и Орлова, работницы тарного цеха Пантелеева, Рубашкина и многие другие, задания военного времени выполняют на 150 процентов и выше.

Анна и Мария Игошины встали на сталинскую вахту в машинном отделении и замечательно справляются с работой кочегаров, а ведь раньше эта работа считалась недоступной для женщины.

Сейчас руководители завода восхищены работой лучших стахановцев военного времени и стремятся создать лучшие условия к достижению ими новых производственных побед. К Международному Женскому дню 8 марта оборудована хорошая столовая.

Вдохновленные победами Красной Армии на фронтах отечественной войны, женщины лесозавода прилагают все усилия, чтобы их помощь защитникам родины возрастала с каждым днем и способствовала скорейшей и окончательной победе над врагами всего человечества кровавыми гитлеровцами.

Мастер смены лесозавода

А МАЙРОВ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Довцова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

НА БЛАГО РОДИНЫ

Мария Петровна Бештанова любит трудиться. С утра до позднего вечера она хлопотает по хозяйству. Ее муж на пенсии, инвалид II группы, двое детей посещают детский садик. Каждая копейка у Марии Петровны расходуется с большим расчетом. В доме во всем образцовый порядок.

Но домохозяйка Бештанова не замыкается в своем узком домашнем кругу. Вместе со всем народом она внимательно следит за событиями, которые происходят в нашей стране. Внимательно прослушивает сообщения Советского Информбюро, эпизоды, рассказывающие о героизме и отваге наших защитников родины. Гневом и возмущением наполняется сердце Марии Петровны, когда она слышит о творимых бесчинствах и издевательствах над мирным населением временно оккупированных немцами наших городов и сел.

В фискальную войну зять Марии Петровны был тяжело ранен. Долго он лежал в госпитале и только благодаря внимательного и любовного ухода остался жив. Вернувшись на родину он много рассказывал о том внимании, которым он был окружен в госпитале. За ним ухаживали не только медицинские работники, но и женщины-общественницы, школьная молодежь. Эти рассказы крепко запомнила тов. Бештанова и поняла она какую роль может сыграть каждая патриотка в усилении обороны страны.

Желая помочь Красной Армии в борьбе с лютыми врагами человечества — гитлеровцами Мария Петровна решила сдавать в фонд обороны по четверти молока в каждую пятидневку и вот уже два месяца выполняет это, категорически отказавшись от какой-либо платы.

— Государство — говорит она — помогало и помогает мне. И я, в свою очередь, чем могу всегда буду оказывать ему помощь.

Давно хранились у Марии Петровны золотая десятирублевая монета и две старинные серебряные монеты. Собирались золото употребить себе на зубы. Но когда страна оказалась в опасности, не задумываясь Мария Петровна сдала эти деньги в фонд обороны.

БУБНОВ.

АЛОЕВА.

ЛЮДИ БЛАГОРОДНОГО ДОЛГА

Лучи солнца заглянули в большое окно больничной палаты. Причудливые узоры отражаются на стенах. На кровати лежит больной М. после удачно произведенной операции переливания крови.

Живительная струйка крови, введенная в вены больного М. взята у донора Александры Давидовны Гордеевой.

Александра Давидовна пришла на станцию переливания крови в первый раз шесть лет тому назад. Это молодая, цветущая, полная сил женщина восемь раз отдавала свою кровь, казалось бы безнадежно больным людям. Каждый раз Александра Давидовна чувствует себя с полным сознанием выполненного благородного долга.

И сейчас она рассказывает о себе очень кратко:

— Пошла в доноры исключительно по своему призванию. Знала, что каждая капля моей крови даст ослабшему организму возможность жить. После каждой операции я чувствую себя хорошо. В дни отечественной войны я три раза отдавая свою кровь сознавала, что будь то боец, производитель, или домохозяйка, каждый человек мне дорог, так как он полезен нашей родине.

А вот молодая двадцатилетняя девушка Шмырова Шура. Она любит медицину и окончила Выксун-

скую школу медсестер в 1940 году.

Будучи ученицей этой школы Шура приглядывалась к больным, чутко прислушивалась к их нуждам.

Также как и Гордеева, Шура решила помочь больной, спасти жизнь которой можно было только переливанием крови. Она с любовью выполняла долг советской патриотки и отдала требуемое количество крови.

В настоящее время Шура работает медсестрой хирургического отделения и несколько раз подвергалась операции по переливанию крови.

Ее однофамилица Шмырова Александра Савельевна донором состоит с 1937 года.

В родильное отделение поступила тяжело больная женщина, которой срочно требовалось переливание. Александра Савельевна, будучи сама в положении, не взирая на предупреждения врача, что взятая у нее кровь, может сказаться на организме потребовала, чтобы операцию произвели немедленно, ведь это спасет жизнь!

Наши женщины-патриотки любят свой народ, свою родину. Они не считают ни со временем, работая на производстве, ни со своей кровью, отдавая ее для спасения своего ценного в нашей стране — жизни людей.

С. АЛЕШИНА.

ОДНА ИЗ МНОГИХ

Продолжительное время работала грузчицей в копровом цехе металлургического завода Пелагея Дмитриевна Скалкина.

Нелегкими были эти дни, но полюбив производство молодая работница стремилась лучше выполнять порученную работу, а в то же время приглядывалась к оборудованию и готовилась к тому, как бы с меньшей затратой сил давать больше пользы производству.

Однажды в разговоре с начальником цеха тов. Крынин, а на работе его заменила энтузиастка социалистического труда Пелагея Дмитриевна Скалкина, которая ежедневно перевыполняет задания.

Сейчас в копровом цехе пока еще только одна Скалкина самостоятельно работает машинистом на кране, но у нее уже много последователей, в числе которых Боброва, Кочеткова и Юдина, работающие помощниками машинистов и готовящиеся в ближайшее время стать полноценными машинистами, стахановками военного времени.

Б. ЛИЧНОВ.

ТРАКТОРИСТКИ

В первые же дни отечественной войны на фронт ушли многие трактористы машино-тракторной станции. В сельском хозяйстве в это время для тракторных бригад была горячая пора — взмет паров и подготовка к уборке урожая.

Женщины в колхозах все время являлись большой силой, а теперь эта сила стала решающей. Заменили мужчин не только в работе на живом тягле и ручной обработке почвы, но и в управлении сложными сельскохозяйственными машинами и тракторами — вот что требовалось тогда, да и сейчас тоже от наших колхозниц.

Окончив курсы трактористов девушки-колхозницы: Денежкина, Рябова, Саратовцева, Садкова и многие другие заменили своих братьев и односельчан на работе на трак-

торах в период уборочной кампании и на взмете ячби, а когда окончили полевые работы, то они пришли в мастерские и занялись ремонтом машин. До 130 процентов выполняет нормы на ремонте — лучшая трактористка т. Денежкина.

Сейчас на курсах по подготовке трактористов преобладающее большинство девушек-колхозниц. Отличницы Меккина, Лунькова, Зайцева и другие готовятся к тому, чтобы с первых же дней весенних полевых работ отдать все свои силы на достижение богатого урожая. Им же должна принадлежать и организующая роль в социалистическом соревновании на лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ 1942 года.

На месте мужа

В старотрубном цехе многие женщины в дни войны встали на место своих мужей. Тов. Юшерева работает на нарезном станке, за которым до отправления в армию стоял ее муж. Она успешно освоила его профессию и сейчас вместе с тов. Подехиновой за смену дают по посторы нормы.

Хорошо работает на нарезном станке тов. Коршунова, она также значительно перевыполняет норму. Эти женщины аккуратны и исполняют распоряжений мастера Воробьева, никогда не отказываются ни от какой работы.

И. КОСТИН.

На ответственном участке

С 1932 года Елена Семеновна Зимязова работает в термическом цехе машиностроительного завода ДРО. Она выполняет сложную работу на бронельном станке.

В дни войны администрация цеха выдвинула тов. Зимязову на должность бригадира. Здесь она

проявляет хорошие организаторские способности. Если нужно вся ее бригада не отходит от станков по 16 часов и более. Бригада систематически перевыполняет нормы и является в цехе передовой.

П. СЕДОВА.

Спасибо за подарки

Мы, бойцы и командиры Красной Армии, сейчас находимся в госпиталях на излечении от вражеских пуль, которые временно нас вывели из строя.

В день празднования 24 годовщины Красной Армии мы получили подарки от граждан гор. Высок и через районную газету «Выксунский рабочий» сердечно благодарим организацию, жителей и учащихся школ Высок за присланные нам посылки.

Дорогие товарищи! Ваши подарки ярко свидетельствуют об огромной любви и заботе советского народа о Красной Армии. Ваши письма воодушевляют нас на мужество, стойкость, на героические подвиги.

Через некоторое время мы снова

вернемся на фронт и с новыми силами будем истреблять варваров-фашистов. Мы заверяем вас, дорогие товарищи, что с тестью выполним свой долг перед социалистической родиной.

Рабочие и работницы, комсомольцы и комсомолки, пионеры и школьники гор. Высок! Недалек тот час, когда гитлеркам полностью будет уничтожен.

Да здравствует и крепнет стальное единство фронта и тыла!

Да здравствует могучая Красная Армия, сокрушающая фашистских извергов!

Да здравствует великий полководец, ведущий нас от одной победы к другой великий Сталин.

18 ПОДПИСЕЙ.

И. о. отв. редактора

К. И. АЛОЕВА.

АДРЕС редакции и типографии «В. Р.»: Выкса, Горьковской области, Красная площадь, дом № 6

№№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.